

EL NOTICERO

DIARIO DE CÁCERES

ÚLTIMOS TELEFONEMAS Y NOTICIAS DE LA MAÑANA

DE ACTUALIDAD

Regionalismo extremeño

Las Diputaciones de Cáceres y Badajoz, acaban de tomar en Mérida una iniciativa plausible, poniéndose á tono con otras muchas provincias que, siguiendo en parte las huellas de Cataluña, quieren también para sus regiones prerrogativas y ventajas necesarias para el desenvolvimiento de la vida social.

Las provincias de Extremadura agreecerán á sus Diputaciones esta iniciativa y responderán seguramente á su llamamiento todas aquellas entidades á las que se pide su opinión y concierto y de este plebiscito saldrá en su día ratificada y afirmada la personalidad regional de las dos provincias, sin menosca de la unidad y soberanía de la Nación, estudiándose en Asamblea magna de las dos provincias, todos los problemas que afectan á Extremadura.

No es nuevo en nosotros este deseo de que las provincias extremeñas se constituyan en Región. Hace muchos años que nuestro malogrado amigo don Juan Muñoz Chaves, laboró en pro de esta organización, sin encontrar ambiente bastante para realizar su pensamiento, y no porque él tratara que este movimiento, descentralizador fuera esencialmente político, no; siempre creyó que de no llevar á este proyecto sus iniciativas, su concurso y sus entusiasmos, todas las fuerzas vivas del país, nada podría conseguirse, siendo inútil fundar este organismo con elementos políticos de las dos provincias, por grande que fuera la personalidad de los que contribuyeran á formarlo. El fracaso de esta noble idea, reconoció otras causas, que no son para examinarlas ahora, pero lo que

entonces no pudo hacerse, puede realizarse hoy, sin llegar, como pretende Cataluña, á una autonomía integral que toca los linderos del separatismo.

No creemos que las distintas entidades que han de informar en este asunto, lo hagan pidiendo como las provincias catalanas, crear un estado autónomo dentro del Estado, pues en el Cuestionario que las Diputaciones han acordado someter á consultas no se habla de otra cosa que recabar del Gobierno la resolución del problema de las Haciendas provinciales y municipales y que reconozca la existencia real de las regiones con capacidad legal como organismo político administrativo para desenvolver los fines que se acuerden de los atribuidos actualmente á las Diputaciones.

Hora es ya de que las provincias extremeñas se preocipen de los muchos problemas que les interesan y que solo con la unión de todos y una firme voluntad, pueden ser resueltos favorablemente. Trabajen con fe y entusiasmo para que llegue á constituirse la Región extremeña, que con sus iniciativas ponga coto á la irritante desigualdad en que hoy vivimos, pues mientras hay provincias generadoras de Ministros y personajes políticos que son mimadas y atendidas en cuanto pretenden y solicitan, hay otras, como la nuestra, verdadera cenicienta, donde no ha podido conseguirse un puente sobre el Tajo y los caminos y carreteras necesarios para que termine el aislamiento en que vivían muchos pueblos, cuyos moradores no pueden, por falta de vías de comunicación, llevar al mercado los productos de su laboriosidad,

cos después de haber caído á 291, se reponen á 292, precio del cierre anterior.

Las preferentes de la Azucarera mejoran de 34'25 á 34'50, bien impresionadas por la Memoria del ejercicio último, pero en el cierre reaccionan. Las ordinarias no se cotizan en el cierre y conservan un entero de alza, quedando á 41.

Las Felgueras registran alza de 11 enteros, impulsadas por las noticias de que el Gobierno inglés establece condiciones más gravosas para los aliados que para los neutros en lo que toca á la exportación de los carbones; se habían cotizado el viernes á 29'9, pero en el cierre pierden los tres puntos.

Las acciones de los ferrocarriles muestran pesadez. Los Alicantes descienden de 367'50 á 364 y los Nortes de 358 á 357. Estos últimos bajaron primero hasta 354 y al repasar se elevaron hasta 358, pero pierden un entero en el cierre.

Las cédulas hipotecarias suben de 97'4 á 98' las del 4 por 100 y de 105'75 á 105'90 las del 5. Las acciones del Río de la Plata, bastante movidas suben al principio á 357, con alza de tres enteros, pero descienden luego á 355.

El cambio extranjero ha oscilado bastante, pero termina con buena disposición, sin que la intervención aliada haya tenido que hacer mucho esfuerzo para ello. Los franceses suben de 91'75 á 92'40, retroceden á 91'70 y de nuevo se elevan hasta 92'25, ganando por tanto 50 céntimos. Las libras siguen un movimiento análogo, pasando primero de 23'85 á 24'04, para descender primero á 24'80 y volver á subir á 23'93, lo que implica alza de ocho céntimos.

José M. de Arévalo

Notas musicales

EN LA FINCA RECREO

Galantemente invitados por el dueño de esta hermosa finca, don Jacinto Cabrera Orellana, tuvimos ayer tarde el placer de oír dos obras inspiradísimas de este amateur del arte de Rossini.

La primera fueron unos valses á cuatro manos, dedicados á las lindas jenovenses Jacinta Cabesa-Benítez y Concepción Pérez Argemí, que asistieron á su ejecución, maravillosamente realizada por la señora del autor, doña Carlota Belmonte y por éste.

Antes del título de los valses, «Caprichos femeninos», reza la siguiente dedicatoria: «A mi sobrina, Líttin, el día de vestirse de largo y á su mejor amiga Conchita, el día de su santo (casual coincidencia) á las que no floreo para evitar la natural molestia que causarían tan lindos capullos un Jacinto, un tanto deshojado y sin otro pelo que el de tonto».

Los valses, como todas las obras de Cabrera son un dehido de inspiración y de técnica.

La segunda obra es una marcha fúnebre que su autor dedica al recuerdo de aquel insignie escritor extremeño, García-Plata de Osma, que la muerte arrancó de nuestro lado.

Esta marcha fúnebre que acaso sea una de las mayores obras musicales del autor, y que trae á nuestros ojos visiones de aquelles y conciliabulos, es digna de los mayores elogios, tanto por su exquisitez como por su técnica.

Y como siempre, salimos encantados de las atenciones y bondades de los dueños, á quien felicitamos efusivamente.

LLAMAMIENTO

Obrero: Es necesario que desistáis de vuestra engañosa apariencia de seriedad actuad, indigra del alcance de la tragedia cuyas consecuencias han ensangrentado el mundo. Hay dos ofensas notorias inferidas al derecho de gentes: Una, la que supone el crimen cometido contra la humanidad al tramar de liberadamente la guerra; otra la que representa el ultraje cometido contra el derecho internacional. Lloyd George lo ha declarado virilmente: «Es un crimen, un crimen barbaro el devastar las tierras de otro. Quien quiera que lo

sepa, que lo haga».

Yá no son tan pobres los obreros como antes. Ya participan del capital que desarrollan y crean; y ya, el cálculo y la inteligencia desarrollada, los hará obreros libres, conscientes y técnicos que son los que se necesitan en la sociedad actual.

El patrimonio del pobre es solo la instrucción, el trabajo y la virtud. Por tanto, la escuela os espere a vosotros, amados para que de ella saquen la dicha y la riqueza que ansiáis. Porque si la miseria en que habéis vivido, ha sido la causa de que hayáis aprovechado el escaso rendimiento que os proporcionaban, elevados los ornales, mejorada la vida del trabajador por breve, se abre otro horizonte mayor á la vida, para el que es necesario la instrucción.

Yá no son tan pobres los obreros como antes. Ya participan del capital que desarrollan y crean; y ya, el cálculo y la inteligencia desarro

llada, los hará obreros libres, conscientes y técnicos que son los que se necesitan en la sociedad actual.

El patrimonio del pobre es solo la instrucción, el trabajo y la virtud. Por tanto, la escuela os espere a vosotros, amados para que de ella saquen la dicha y la riqueza que ansiáis. Porque si la miseria en que habéis vivido, ha sido la causa de que hayáis aprovechado el escaso rendimiento que os proporcionaban, elevados los ornales, mejorada la vida del trabajador por breve, se abre otro horizonte mayor á la vida, para el que es necesario la instrucción.

Pasa el tiempo, la vida no contiene su rápido pasar; un marmullo aún se percibe, una lagrima rega tus consejos, «adiós patria, te dicen, se van

Plaza provincial, que triste has quedado, tus ricos octos en este rincón

dijeron los hijos de sus honrados padres, y el honor de toda la familia. Poco lo expuesto, verídico, verid donde os esperan con ansia de redención y justicia.

Angel González Carbojo

Un Emperador en el baulillo

El trato á los prisioneros ingleses

Hablando del trato dado á los prisioneros ingleses en Alemania dijo el primer Ministro Mr. Lloyd George: «Tratamos bien á nuestros prisioneros en este país y creo que los que dieron maltrato á nuestros soldados deben ser castigados por su conducta.

Tambien habló el jefe del gabinete inglés, del kaiser, diciendo: «El Gobierno británico preguntó al fiscal general qué responsabilidad se derivaba de la invasión de Bélgica y la conducta de Alemania en la guerra, aportando el fiscal el parecer de los jüntas más eminentes de Inglaterra, según los cuales el kaiser se ha hecho culpable de una ofensa irrebatible y por la cual se le debe formar causa.

L. GIRAUD

DENTISTA

Plaza Mayor, n.º 3

Teléfono núm. 170

DICE LLOYD GEORGE

Labor de justicia

El presidente del Consejo de ministros, Mr. Lloyd George en un discurso pronunciado en Newcastle el día 29, dijo que la victoria había sido debida al incalculable valor de sus hombres y que servirá de lección a cualquiera que piense en el porvenir como pensaban los señores de la guerra prusianos. Cierre.

Se aproxima la Conferencia de la paz. El primer resultado de la victoria no es la venganza ni la retribución, sino la prevención.

Ed primer término no cabe dada de que Alemania tiene que pagar las costas de la guerra dentro de los límites de su capacidad. Peor es preciso considerar la cuestión de la capacidad de Alemania. Sícada lo que sucede —añadió el jefe estadista inglés— no se contentará á los alemanes que paguen sus indemnizaciones inundándolos de baratijas. Esto no es más que un límite en el principio que estamos sentando, que no pague los daños, atropellos y devastaciones inundándolos de baratijas y perjudicando nuestras industrias.

Queda la cuestión de la responsabilidad. ¿Es que nadie va á resultar responsable de la guerra? ¿Nadie va á pagar los millones de vidas de los hombres mejores y más jóvenes de Europa, muertos en esta guerra? ¿Es que no han de hacerse efectivas tan hondas culpabilidades? Entonces deberá reconocerse que hay una justicia para el criminal pobre y miserable y otra para los reyes y los emperadores.

Inglaterra se propone evitar la repetición de atrocidades como las de esta guerra, que ha infligido daños incalculables al mundo, interrumpiendo el curso de la civilización y aún haciéndole retroceder en ciertos órdenes y que ha dejado terribles huellas en el espíritu, en el cuerpo y en la memoria de miles de seres, en numerosos países. Solo, pues, procediendo, como la Entente se propone, en nombre de la justicia, sin temor ni demora, podrá lograrse que crímenes como el presente no se vuelvan á repetir en la historia del mundo, cuya marcha, regulada por la civilización, ha sido siempre fecunda.

SALVADOR MUÑOZ.

formé con los alegatos aducidos por los catalanistas, se opusiera el cambo 4 seguir entonces sería de la imposición por la violencia. Porque, usa de dos: o en Cataluña hay la suficiente opinión para decretar por el voto soberano del pueblo la autonomía; o ésta aspiración es solamente un escabel político para los gansos de medro.

En el primer caso, —y ello hay que demostrarlo con algo más que artículos en «La Veu»— las más audaces empresas estarán siempre justificadas. En el segundo—que es a nuestro juicio, la realidad—no hay por qué prestarse á los manejos ligeros, sino mandarles con la sardana autonomista á otra parte.

Este problema del regionalismo nunca nos dio frío ni calor. Tenemos la certidumbre de que, tarde o temprano, el mundo se dividirá en distintos grupos, constituidos por federaciones de pueblos. Quizá no esté muy lejos el día en que se formen los Estados Unidos de América del Sur, la Confederación europea, la asiática, etc. Somos partidarios de la libertad en todos sus órdenes, y por tanto, entusiastas de la autonomía provincial y de regional. Pero nos parece una insensatez querer constituir naciones enteras en su oficio de coraza principal cuando las pieles no se subrayan en tan importante cometido.

Los «bures» y «diabules» hoy tan extendidos por su fantasía aspiran á reinar en toda la época invernal, quedando muy á la zaga las sargas y aun las lanas que son las terribles rivales de todo otro tejido para invierno.

La afamada casa Martial y Armad, de París, que es la esponja de la moda, presenta para este año una magnífica colección de gorras, predominando los ajustados y cortos, con adorno variado.

Los de noche, de sastre conservan sus vistosos chalecos que en otoño se implantaron, si bien como ya hemos dicho, no están llamados á prosperar.

El sector más interesante es, sin duda, el de los abrigos, sobresaliendo un modelo de terciopelo negro con adornos de piel en el cuello, bocamangas y bajos, que es tan sencillo como elegante. Los adornos de «skolusky» y «pekan», así como el «caracul» son muy estimados, pero los precios son casi fabulosos.

En la mayor parte de las concepciones, se ven sustituidos los adornos por piel de conejo que bajo diferentes nombres y aspectos se han hecho los dueños de la situación.

Respecto á los tocados, alternan los sombreros de ala ancha en terciopelo con los recogidos napoleónicos.

Los manguiros son la mayor parte de piel de conejo, que á su suavidad acompañan un tibio bienestar. Los de caracul tienen también sus partidarios. En cambio los de pieles raras parecen que han huido de los establecimientos de modas.

Viacondesa Revilla,

MEDICINA, FARMACIA Y QUÍMICA
REDACCION, DIRECCIÓN Y IMPRENTA
ALFONSO XIII, 8.º 1. TELÉFONO, E. 101
Teléfonos y telegramas
No se publica los días festivos
Prácticas clasificadas

Madrid al dia

IMPRESIONES

No es solo Cataluña; ya van otras regiones trabajando por conseguir su autonomía. Valencia, Vasconia y Castilla realizan actos y gestiones con ese fin. Suscitanse también rivalidades que aúnan un principio de personalidad en los organismos regionales émulos de Cataluña. Aquí, en Madrid y Valladolid, oírás la fuerza y el espíritu de una cruzada contra el régimen de excepción que supondrá conceder al antiguo principado levantino una semi independencia, y tener más económicas para luchar contra.

Los gobernantes se encuentran atormentados entre mil conflictos; pero este que se les viene encima da quince y raya a todos los demás, y si no logran legalizar la cuestión de los presupuestos de una manera rápida y sorprendente, que les permita cerrar las Cortes y dar caratula al problema catalán, dejarán su puesto a otros huyendo del diluvio.

Pero ahí está don Melquiades Álvarez con su partido y con sus novedosas ratificaciones democráticas, hechas en el Palace después d'banquete. Ahí lo tiene quien necesite para formar un Gobierno fuerte, perdurable y salvador. En su programa hay soluciones de todo género, superconstitucionales todas. Con ellas se puede ir a la autonomía sin desgarrar nuestro territorio y a la soberanía del pueblo sin destruir la tradición mayestática o real.

Quién sabe si a la hora en que estos renglones se publicuen habrá subido al Poder don Melquiades y España encontrado su verdadera salvación dentro de la legalidad!

Por que no hay otro camino abierto a nuestras necesidades políticas, sociales y económicas, geográficas, históricas y éticas.

Un Gobierno democrático, sin trampa ni cartón, vale para todo, hasta para resolver favorablemente la crisis alimenticia que nos está mataando de hambre.

Ei famoso trianvirato es democrático y liberal, también, pero tiene un Garibaldi sospechoso, cuyas disposiciones sobre la tasa resultan perjudiciales al extremo. Será inexperiencia, no querer acercarse a otra cosa peor, más el ministro de Abastos ha realizado con su típica gestión conocida el ideal de los atacadores y la desgracia de los consumidores madrileños.

Quiérra yo ver á Una, el referista, en ese ministerio especial, a ver si entonces se escapan los del monopolio y la carestía tan rápidamente como ahora y sin verter una gota de su vampiresca sangre.

A nosotros nos tienen chupados, exprimidos, completamente anémicos. Y para mayor dolor, este Gobierno liberal y democrático, por ser combatido de tantos elementos y cosas, no puede compensar nuestra inanidad alimenticia con su propia esencia constituyente y reconstituyente.

Argos.

PARA LA CASA DE MENDIETA

Se ha recibido un variado surtido de PIELES que es la última palabra, con igualmente guantes, artículos de punto, paraguas y mil artículos imposible de enumerar.

Siempre al Mundo Elegante

Teléfono 189

Billetes de Navidad
6.000.000
Venta en la Administración de Lotería-Alfonso XIII, 8

La huelga de Altea-Moret

Sin esperanzas de arreglo

De las pocas noticias que podemos dar sobre el conflicto, sacarán la conclusión nuestros lectores de que la huelga no tiene arreglo.

El senador por la provincia señor Pérez Alocé, llevó á cabo en Madrid las gestiones que le interesábamos

Ayer el señor Rosado, que se encuentra en Cáceres, realizó algunas gestiones cerca del ministro, cruzándose los telegramas necesarios para llegar á un arreglo y tampoco tuvieron resultado taliz.

Hoy ha recibido contestación el gobernador á las peticiones que se hicieron ayer en unión del señor Rosado, y la Sociedad general de Industria y Comercio ha pronunciado ya la última palabra, diciendo en resumen que aparte de las dificultades materiales para reanudar los trabajos, el negocio por ahora no lo permite, porque la poca calidad de los productos de Cáceres no pueden competir con los que vengan del extranjero, al reanudarse las explotaciones y contar con las facilidades de los transportes, con motivo de la terminación de la guerra.

Quién es Márquez?

VENTA

Se hace en pública y extrajudicial subasta de una dehesa denominada "Zagalviento" (el de abajo), en término municipal de Portaje, perteneciente al Coria, en la provincia de Cáceres, procedente de los propios de Pescueza y que por el Norte linda con el río Alagón.

El acto tendrá lugar el día 6 de Diciembre próximo y hora de las once, simultáneamente, en las Notarías de don Juan Zancada del Río, en Cáceres y de don Jesús Kirmat, en Salamanca.

El pliego de condiciones de la venta oblos títulos de propiedad de la finca, derán en dichas Notarías á disposición y los licitadores.

Comentarios políticos

Los senadores de la derecha celebran una reunión para tratar de la prórroga del presupuesto.

Couvocados por el señor Sánchez de Toca, ayer se celebró una importante reunión de senadores, en la que figuraban prelados, conservadores y mauristas, para tratar del proyecto prorrogando el presupuesto actual, con la modificación del año económico.

El señor Sánchez de Toca expuso la conveniencia de buscar una fórmula factible que facilite la aprobación, armonizando las distintas tendencias, con lo que se evitará la presentación de votos particulares.

Se expuso por el señor Sánchez de Toca los puntos modificables, especialmente el de ampliar el proyecto para que rija seis meses en lugar de tres prorrogable.

Como el subsecretario de Hacienda, señor Chapaprieta, había asistido á la reunión, explicó las razones que motivaron la presentación del proyecto y los propósitos conciliadores del señor Alba.

El asunto quedó pendiente para las soluciones que se han de presentar hoy en la Comisión de presupuestos.

El pleito de la autonomía

Villanueva y Cambo

El presidente del Congreso, señor Villanueva, celebró ayer tarde una detenida conferencia con el señor Cambo, en la que se convino que mañana, miércoles, el jefe de los regionalistas explique una intervención en la Cámara, respecto á la autonomía que pide Cataluña.

Más noticias del Consejo

Parece ser que en las diferentes entrevistas que el jefe del Gobierno celebró con los ministros, se mostró irreductible en la cuestión de la autonomía para Cataluña.

El Consejo de ayer se considera interesantísimo.

Hay diversos candidatos para ocupar el cargo de comisario en Marruecos y es posible que en el Consejo de ministros quede aprobado hoy el nombramiento.

Defiende al procesado el señor Ibarrola.

Papel para envolver se vende en esta imprenta.

Atentado por medio de explosivos

Ha sido calificada por el señor fiscal la causa que se sigue contra el obrero minero de Logrosán Pedro Julián Rodríguez Caminero y al que se imputa que descontento por la liquidación que de su trabajo le había hecho el gerente de la mina, confeccionó una bomba con seis cartuchos de dinamita y la arrojó al tejado que en exresada villa habitaba con intención de alarmar, ocasionando un daño valorado en 14 pesetas.

Aplicando la ley de explosivos de 10 de Julio de 1894, pide el fiscal se impone al acusado la pena de diez años y un día de presidio mayor.

Defiende al procesado el señor Ibarrola.

para envolver se vende en esta imprenta.

Los ministros aprecian de igual

manera la cuestión de la autonomía para Cataluña.

Los ministros aprecian de igual

manera la cuestión de la autonomía para Cataluña.

Los ministros aprecian de igual

manera la cuestión de la autonomía para Cataluña.

Los ministros aprecian de igual

manera la cuestión de la autonomía para Cataluña.

Los ministros aprecian de igual

manera la cuestión de la autonomía para Cataluña.

Los ministros aprecian de igual

manera la cuestión de la autonomía para Cataluña.

Los ministros aprecian de igual

manera la cuestión de la autonomía para Cataluña.

Los ministros aprecian de igual

manera la cuestión de la autonomía para Cataluña.

Los ministros aprecian de igual

manera la cuestión de la autonomía para Cataluña.

Los ministros aprecian de igual

manera la cuestión de la autonomía para Cataluña.

Los ministros aprecian de igual

manera la cuestión de la autonomía para Cataluña.

Los ministros aprecian de igual

manera la cuestión de la autonomía para Cataluña.

Los ministros aprecian de igual

manera la cuestión de la autonomía para Cataluña.

Los ministros aprecian de igual

manera la cuestión de la autonomía para Cataluña.

Los ministros aprecian de igual

manera la cuestión de la autonomía para Cataluña.

Los ministros aprecian de igual

manera la cuestión de la autonomía para Cataluña.

Los ministros aprecian de igual

manera la cuestión de la autonomía para Cataluña.

Los ministros aprecian de igual

manera la cuestión de la autonomía para Cataluña.

Los ministros aprecian de igual

manera la cuestión de la autonomía para Cataluña.

Los ministros aprecian de igual

manera la cuestión de la autonomía para Cataluña.

Los ministros aprecian de igual

manera la cuestión de la autonomía para Cataluña.

Los ministros aprecian de igual

manera la cuestión de la autonomía para Cataluña.

Los ministros aprecian de igual

manera la cuestión de la autonomía para Cataluña.

Los ministros aprecian de igual

manera la cuestión de la autonomía para Cataluña.

Los ministros aprecian de igual

manera la cuestión de la autonomía para Cataluña.

Los ministros aprecian de igual

manera la cuestión de la autonomía para Cataluña.

Los ministros aprecian de igual

manera la cuestión de la autonomía para Cataluña.

Los ministros aprecian de igual

manera la cuestión de la autonomía para Cataluña.

Los ministros aprecian de igual

manera la cuestión de la autonomía para Cataluña.

Los ministros aprecian de igual

manera la cuestión de la autonomía para Cataluña.

Los ministros aprecian de igual

manera la cuestión de la autonomía para Cataluña.

Los ministros aprecian de igual

manera la cuestión de la autonomía para Cataluña.

Los ministros aprecian de igual

manera la cuestión de la autonomía para Cataluña.

Los ministros aprecian de igual

manera la cuestión de la autonomía para Cataluña.

Los ministros aprecian de igual

manera la cuestión de la autonomía para Cataluña.

Los ministros aprecian de igual

manera la cuestión de la autonomía para Cataluña.

Los ministros aprecian de igual

manera la cuestión de la autonomía para Cataluña.

Los ministros aprecian de igual

manera la cuestión de la autonomía para Cataluña.

Los ministros aprecian de igual

manera la cuestión de la autonomía para Cataluña.

Los ministros aprecian de igual

manera la cuestión de la autonomía para Cataluña.

Los ministros aprecian de igual

manera la cuestión de la autonomía para Cataluña.

Los ministros aprecian de igual

manera la cuestión de la autonomía para Cataluña.

Los ministros aprecian de igual

manera la cuestión de la autonomía para Cataluña.

Los ministros aprecian de igual

manera la cuestión de la autonomía para Cataluña.

Los ministros aprecian de igual

manera la cuestión de la autonomía para Cataluña.

Los ministros aprecian de igual

tra en la exposición de los puntos de vista que la coalición se proponía desenrollar en su nueva etapa. El brillante y decisivo triunfo de los aliados permite confiar en la posibilidad de reducir el peso de los armamentos. El Gobierno promoverá la formación de una Liga de Naciones que pueda servir, no solo para preservar á la sociedad de la calamidad del militarismo, sino para fomentar la mutua inteligencia entre los pueblos asociados.

Una de las preocupaciones más vivas del poder público será asegurar á los soldados, en su retorno á la vida civil, condiciones dignas de sus servicios al país. A este efecto, se han preparado ya planes encaminados á facilitar tierras á los que las deseen, ayudándoles además para constituir el capital de explotación.

Aparte de esto, se procurará también promover el mayor desarrollo y cultivo de las pequeñas propiedades. El incremento de la producción será la base de todos los proyectos para mejorar las condiciones de vida de los pueblos. Se ha demostrado que las tierras del país, si se cultivan apropiadamente, pueden producir alimentos y otros artículos en cantidades muy superiores á las actuales. Se promoverá la explotación científica, procurando mantener un salario agrícola satisfactorio, la elevación de un nivel de vida en el campo y el desarrollo de las industrias rurales.

Sera fundamental objeto de la coalición fomentar la unidad y desarrollo del Imperio, asegurando á las naciones que las componen la posición, influencia y autoridad que han ganado por sus sacrificios durante la guerra. Hasta que el país haya recobrado la normalidad en lo que toca á las condiciones industriales será prematuro fijar una política fiscal de carácter permanente. Habrá que reducir la deuda de guerra, sin mengua de la industria y del crédito. No se impondrán nuevos gravámenes sobre los alimentos ó materias primas. Se otorgará una preferencia á las colonias en el trato aduanero, rebajando en su favor los derechos actuales ó los que puedan establecerse. Se hará toda clase de esfuerzos para defender las industrias claves ó fundamentales por los medios que la experiencia aconseje.

Estos son los principales puntos del programa de la coalición, que comprende, como es propio de estos documentos, referencias á casi todos los aspectos de la vida pública. Algunos extremos de ese programa, como por ejemplo, los referentes á la política aduanera y á las industrias matrices, suscitan polémicas que otro día trataríamos de resurgir y comentar.

AKERS.

Noviembre de 1918.

Revista de Morón y Bético-Extremeña. El número 59 de esta importante Revista, perteneciente al mes de Noviembre, ha salido con el siguiente sumario:

I. Tópico del mes.—El sentido de la paz, por Manuel García Caballero, Notario y Abogado.

II. Linajes de Morón.—Los Bernál y los Asensio, por Pidouin y III. Advertencia, por nosq.

IV. Paz á los muertos (Narración popular), por E. Bermúdez Plata.

V. De los archivos de Morón.

VI. Prologo extenso y argumento breve, por Hipólito Kléver.

VII. Instrumentos otorgados ante el escribano de Arahal Pedro de Montedesea.

ODEÓN.

Pidanse catálogos y detalles á la gerencia en Cáceres

Jorge Capdevielle

Alfonso XIII, 23.

Últimas creaciones de Raquel Meller y otras célebres artistas.

Todos los meses discos nuevos.

VENTAS A PLAZOS

DE APARATOS Y DISCOS

ODEÓN

Pidanse catálogos y detalles á la gerencia en Cáceres

Y. BÉTICO-EXTREMEÑA

100

100

100

100

100

100

100

100

100

100

100

100

100

100

100

100

100

100

100

100

100

100

100

100

100

100

100

100

100

100

100

100

100

100

100

100

100

100

100

100

100

100

100

100

100

100

100

100

100

100

100

100

100

100

100

100

100

100

100

100

100

100

100

100

100

100

100

100

100

100

100

100

100

100

100

100

100

100

100

100

100

100

100

100

100

100

100

100

100

100

100

100

100

100

100

100

100

100

100

100

100

100

100

100

100

100

100

100

100

100

100

100

100

100

100

100

100

100

100

100

100

100

100

100

100

100

100

100

100

100

100

100

100

100

100

100

100

100

100

100

100

100

100

100

100

100

100

100

100

100

100

100

100

100

100

100

100

100

100

100

100

100

100

Buhler Hermanos

Calle de Atocha, núm. 36.—MADRID
Talleres de Construcción y Fundiciones en Uzwil (Suiza).

INSTALACIONES, MÁQUINAS Y APARATOS PARA

Silos, descargadores y transportadores mecánicos y neumáticos.—Fábricas de pastas alimenticias.—Panaderías.—Fábricas de malte y cerveza.—Tejerías mecánicas.—Fábricas de ladrillos sílico-calcáreos.—Molino para toda clase de minerales, drogas, cementos, etc.—Prensas para briquetear diferentes materiales.—Mezcladoras y prensas para fabricación de pólvoras.—Máquina rotativa plana de imprimir (Duplex).

ESPECIALIDAD EN INSTALACIONES Y TRANSFORMACIONES DE

FÁBRICAS DE HARINAS
CON MODERNO DIAGRAMA

Pidanse catálogos y ofertas

INTESAINTON

BODEGAS DE VINOS FINOS DE MESA

Fábrica de aguardientes anisados
DE JUAN ESPINO

EN ALMENDRALEJO
Exportación a todas las provincias de España. Exijanse en toda buena mesa los exquisitos vinos de JUAN ESPINO.
Depósitos en Badajoz, Salamanca, Sevilla, Llerena, Mérida y Cáceres. General Ezponda, 10.—Teléfono núm. 247.
Representante en este Depósito y provincia: ANGEL JIMENEZ GARCIA.

LA UNION

El Fénix Español
Compañía de Seguros reunidos
CAPITAL SOCIAL

Deces millones de prestas efectivas

50 años de existencia
Agraciadas en todas las poblaciones de importancia de España, Francia, Portugal y Marruecos.

Seguros sobre la Vida

Seguros contra incendios

Seguros contra accidentes

Seguros de Valores

Sobredirector en Extremadura

Don Claudio González Álvarez

OFICINAS:

Calle General Ezpina, 14, piso.—Edificio

Teléfono 286.

Avenida Antequera nº 10. Señalada general delegación.

174 CORAZÓN DE MADRE

dar de cuando en cuando alguna súpuesta fiesta.

Dario estaba radiante.

Por mi estoy pronto; también será una ocasión para extender nuestras relaciones.

—¿Quién hará las invitaciones?

—De las listas de las señoritas se encarga

Marcela y Elena; en lo que se refiere a los hombres, te diré en libertad de invitar a quien creas conveniente.

Muy bien; ya habéis pensado en las

disposiciones para la fiesta y en el regalo de Elena.

No quería antes oír tu consejo; tú eres

hombre de mundo y entiende de eso más que yo.

—Me das carta blanca?

Esteramente.

Bueno, entonces yo me encargo de todo.

—Me quitas un peso de encima, por lo que te doy las gracias.

—Yo soy el que te debo dar las gracias por la confianza que demuestras tener en mí.

Pompeyo tenía su proyecto, pero se hubiera guardado muy bien de dejarlo adivinar.

Estaba tan contento de sí mismo, que

cuando se presentó Flora, la joven se quedó sorprendida de verlo tan alegre.

Ella, en cambio, estaba de un humor ma-

lísimo, y al pronto le dijo bruscamente:

—Me arrepiento de haberme dado aquellas

175 CORAZÓN DE MADRE

de su desgraciada señorita y no haciéndola ya más preguntas sobre ella, añadió:

—El señor Factor ha tenido suerte en con-

fiar a usted al hijo que adora.

Cate permaneció silenciosa; le suyo silencio.

—Estoy persuadida — prosiguió la señora Terni — de que cuando Franz sea mayor,

amará más a usted que a nadie, que no puede comprender toda la extensión de su cariño.

Esta vez Cate mostró sus ojos llenos de lágrimas; el oso no recogió otra que lágrimas.

—Cree la señorita que Franz me amará siempre?

—Sí que lo crea — dijo Marcela con suave conciencia.

—Si se alejase de mí, yo moriría.

Marcela estaba muy conmovida.

—Franz no tiene ningún motivo para alejarse de su corazón, cariñoso como usted; y yo tendré buen cuidado en hacerle comprender todo el afecto que usted le tiene.

Una expresión del más vivo reconocimiento iluminó la fisonomía de Cate, que se apoderó de una mano de la señora Terni y la llevó con trasporte a sus labios.

—Qué buena es usted, señora! No sé como darla las gracias. Conservé el amor de Franz y disponga de mi vida.

A Marcela le impresionó bastante esta conversación.

—El niño se hizo muy pronto amigo de Leticia y dividió con ella los juegos, los dimes y las caricias de la señora Terni; no ob-

HIERROS, ACEROS, FERRETERÍA Y COLONIALES

SOBRINO DEL GABINO DIEZ

MORET, 40 Y ALFONSO XIII.

(Teléfono 171)

BASEO DE "EL TRIANGULO."

(Teléfono 290)

CÁCERES

LA CATALANA

SEGUROS CONTRA INCENDIOS Y EXPLOSIONES DE TODA CLASE

CONTRA LA PÉRDIDA DE ALQUILERES

Bienes locativos, de recursos y de paralización de trabajo a causa de incendios.

FUNDADA EN 1885

INSCRITA EN EL REGISTRO DEL MINISTERIO DE FOMENTO

Sede social en Barcelona. Rambla de Cataluña, 15, y Corres, 52.

Desarrollo de la Compañía durante el ejercicio de 1917

BALANCES COMPARATIVOS

| | 1916 | 1917 |
|---|---------------|---------------|
| Capital suscrito | 5.000.000'00 | 5.000.000'00 |
| Idem desembolsado | 500.000'00 | 1.500.000'00 |
| Reserva estatutaria | 100.000'00 | 100.000'00 |
| Reservas técnicas | 2.750.980'72 | 3.256.375'14 |
| Idem de previsión y garantía | 1.120.905'91 | 1.401.537'91 |
| Plusvalía de ejercicio | 6.804.681'45 | 7.808.639'71 |
| Totales indemnizados hasta 31 Diciembre | 24.055.903'23 | 27.893.455'13 |

ESTADO COMPARATIVO POR DECENIOS

| AÑOS | PRIMAS | SEGUROS INDEM- NIZADOS | RESERVA DE RIES- GOS EN CURSO | RESERVA ESTA- TUARIA |
|------|--------------|---------------------------|----------------------------------|-------------------------|
| | | | | |
| 1867 | 167.414'64 | 34.580'10 | 49.155'43 | 12.760'93 |
| 1877 | 340.923'45 | 102.363'13 | 104.361'25 | 83.346'17 |
| 1889 | 680.901'10 | 454.040'04 | 226.987'03 | 211.948'17 |
| 1897 | 1.043.816'61 | 369.646'50 | 347.938'87 | 451.948'07 |
| 1907 | 2.132.021'59 | 784.624'76 | 708.013'86 | 718.373'36 |
| 1917 | 7.808.639'71 | 2.837.558'09 | 2.602.870'92 | 1.000.000'00 |

Autorizado por la Inspección de Seguros en 15 de Marzo de 1918.

Subdistribuidor en Cáceres: Don Luis González Borreguero.

CORREDOR DE COMERCIO

Compra y venta de valores del Estado, Industriales y Mercantiles, Fincas, Urbanas y rurales, pignoración de valores, negociación de letras, cuentas de crédito, préstamos con hipotecas de incrustación, operaciones con el Banco de España y otros establecimientos de crédito.

Operaciones con el Banco de España y otros establecimientos de crédito.

GRANDES L. Cáceres.

Gran surtidor en estuches papel fantasía.

Papelaria de EL NOTICIERO.

ACADEMIA DE MAZAS

VALVERDE, 22 (toda la casa)

Madrid.

PREPARATORIA PARA INGENIEROS Y ARQUITECTOS

Preparación completa para las Escuelas de Caminos, Industriales, Agricultura, Arquitectura y Ayudantes de Obras públicas, con sujeción a los programas oficiales respectivos y en condiciones independientes por completo.

Internado especial para treinta alumnos, en condiciones excepcionales de higiene y con vigilancia directa del mismo Director.

Los muchos alumnos que durante 30 años pasaron por sus aulas y hoy ocupan casi todos los puestos oficiales, son el más seguro informe.

Profesorado católico.

La correspondencia al Director don Alejandro de Mazas.

—El Liberal, — El Imparcial y — Herald de Madrid — se venden en la imprenta de EL NOTICIERO.

CORAZÓN DE MADRE

dos cartas y de haber tenido tanta confianza en ti.

Pompeyo la miró estupefacto.

—Por qué?

—Porque me has engañado y puedes engañarme aún.

—Yo...

Flora se acercó, le puso sus manos sobre la espalda, le miró en los ojos y con una voz impregnada de sorda ironía dijo:

—Es verdad que tu cuñada posee una de esas bellezas tan maravillosas, capaces de trastornar la cabeza del hombre más sensato.

Si un rayo hubiera caído a los pies de Pompeyo, este no hubiera quedado tan aterrado.

Pero su voluntad era tan poderosa, que recuperó casi en seguida su sangre fría y respondió sonriendo:

—Es verdad, — ¡pero qué tiene que ver mi cuñada con lo que antes me has dicho?

Los labios de Flora se contrajeron violentamente, las alas de su nariz se estremecieron y sus ojos lanzaron relámpagos amedrados.

—Porque ella — dijo — es la mujer que tú amas y la que se valió del nombre de su hija para destrozar mi corazón.

Pompeyo la cogió las dos manos nerviosas que tenía la joven tenida sobre su espalda y haciéndola sentar a su lado dijo:

—No, tú sueñas, querida mía. ¿Cómo

Agricultores!

Abonad con Nitrato